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Zástupcovia Inštitútu politológie Filozofic-
kej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove 
(PU) sa zúčastnili konferencie The 19th ETMU 
Days – Mobile Lives, Glocal Complexities, ktorú 
organizovala Society for the Study of Ethnic Rela-
tions and International Migration (ETMU) vo fín-
skom meste Joensuu. Podujatie, ktoré sa konalo 
24-25. novembra 2022 na pôde University of 
Eastern Finland, bolo zamerané na migráciu 
a problematiku výskumu hraníc. 

The ETMU Days, konferencia o výskume 
etnických vzťahov a medzinárodnej migrácie, 
sa pravidelne koná od roku 2004 s cieľom vy-
tvoriť priestor pre odborné konštruktívne dis-
kusie o výskume hraníc, migračných štúdií 
a ďalších súvisiacich oblastí. Každoročne sa na 
tomto medzinárodnom vedeckom podujatí 
stretávajú výskumní pracovníci, tvorcovia poli-
tík a ďalšie zainteresované strany z Fínska 
i zahraničia. 

Zástupcovia Inštitútu politológie sa 19. roč-
níka Etmu Days zúčastnili v rámci svojej pra-
covnej cesty, ktorá sa konala od 22. do 26. no-
vembra vo Fínsku. V sekcii orientovanej na me-
todológiu výskumu vo svojom príspevku 
s názvom Vnímanie, preferencie a perspektívy 
miestnych a regionálnych aktérov slovensko-
ukrajinskej cezhraničnej spolupráce predstavili ak-
tuálny stav riešenia problematiky výskumu 
hraníc ako súčasť projektu APVV-21-0057 Slo-
vensko-Ukrajinská cezhraničná spolupráca počas 

a po pandémii COVID-19: faktory a perspektívy, 
dopad na politiky. Projek, ktorého nositeľom je 
Inštitút politológie, sa zameriava na skúmanie 
vplyvov konkrétnych opatrení počas pandémie 
COVID-19 a vojny na režim slovensko-
ukrajinskej hranice. Skúma taktiež zmeny, kto-
ré nastali v režime hraníc po skončení pandé-
mie a zamýšľa sa zmenami, ktoré môžeme po 
skončení vojny očakávať. Predmetom projektu 
sú aj dôsledky pandémie a vojny na politiku 
cezhraničnej spolupráce na nadnárodnej (inšti-
túcie EÚ), vnútroštátnej (ústredné orgány  na 
Slovensku a Ukrajine) i regionálnej úrovni 
(Prešovský samosprávny kraj, Košický samo-
správny kraj, Zakarpatská oblasť), ale taktiež 
ich vplyv na implementáciu projektov cezhra-
ničnej spolupráce. Prezentujúci vo svojom prí-
spevku načrtli nielen metodológiu realizujúce-
ho výskum, ale vchádzajúc z cieľom projektu,  
otvorili viacero tém, ktoré sa následne stali 
predmetom bohatej diskusie účastníkov sekcie. 

Okrem aktívnej účasti na medzinárodnej 
konferencii absolvovali Ing. Martin Lačný, 
PhD., Mgr. Anna Polačková PhD. a Mgr. Emí-
lia Mariančiková v Helsinkách konzultáciu 
k metodológii výskumu so zástupcom Karelian 
Institute, University of Eastern Finland, prof. 
Jussim Lainem, s ktorým Inštitút politológie 
spolupracuje od roku 2016, od kedy sa aj inten-
zívne zaoberá problematikou výskumu hraníc  
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Úspechom pracovnej cesty vo Fínsku bolo aj 
nadviazanie ďalšej spolupráce so špičkovými 
odborníkmi v oblasti Border Studies, medzi 
nimi aj s prof. Henk van Houtum, ktorý je jed-
nou z najvýznamnejších osobností európskej 
školy Border Studies, taktiež zakladateľom 

a koordinátorom Nijmegen Centre for Border 
Research. Spečatením vzájomnej spolupráce 
bolo to, že prof. Henk van Houtum sa stal no-
vým členom redakčnej rady vedeckého časopi-
su Inštitútu politológie Annales Scientia Politi-
ca. 

 
  


